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Megszavazták a bírák 
fizetésrendezéséi
A nemzetgyűlés ülése

Budapest, aug. lti. A nemzet­
gyűlés mai ülését fíakovszky Ist­
ván elnök délelőtt 11 órakor 
nyitotta meg.

Folytatták a birálc és hír. ügyé­
szek státusáról és fizelésrendczcsé- 
ről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalását.

Hornyánszky Zoltán dr. java­
solja, hogy az első osztályba tal­
lózó bírák azt a lakáspénzt kap­
ják, mint a hatodik osztályba 
tartozó állami tisztviselők kap­
nak. Ezzel azt is el akarja érni, 
hogy ezek a bírák egyidejűleg 
a »nagyságos« címzést is meg­
kapják'

Tomcsányi Vilmos Pál igazság­
ügyminiszter nem járul hozzá a 
módosításhoz és az eredeti sza­
kasz elfogadását ajánlja.

Milosevics János : A Ház nem 
határozatképes.

Elnök megállapítja a határozat­
képtelenséget s az ülést negyed­
órára felfüggeszti.

Az ülés újabb megnyitása után 
Ereky Károly kéri a határozat- 
képesség megállapítását.

Elnök konstatálja, hogy 52 kép­
viselő van jelen, tehát a Ház 
határozatképes.

Folytatták a törvényjavaslat 
tárgyalását s azt részben Hor 
nyánszky Zoltán és az igazság­
ügyminiszter módosításaival rész 
teteiben is elfogadták.

Letárgyalták ezután Gömörey 
György előadó felszólalása után 
az egyes külállamokkal való ke­
reskedelmi és forgalmi viszonyunk 
ideiglenes rendezéséről, továbbá 
ugyancsak Gömörey György elő­
adásában ti vámokra vonatkozó 
ideiglenes rendelkezésekről szóló 
törvényjavaslatokat

Áttértek Iklódy-Szabó János 
előadó jelentésére több egyenes 
adóra és a közadók kezelésére vo 
natkozó törvényes rendelkezések 
módosításáról szóló javaslat tár­
gyalására.

— Szent István napi szere­
nád a Dunán a kormányzó 
tiszteletére. Az országos mene­
kültügyi hivatal Szent István nap­
ján a "Margit-szigeten ünnepséget 
rendez A fényes műsorból álló 
ünnepség egy dunai sétahangver­
sennyel zárul Az esteli órákban 
az evezős egyletek a MF4R. fel - 
diszitett hajóin az ünneplőkkel a 
királyi vár alá vonulnak s a ha­
jókon elhelyezett katonazeneka­
rok és dalárdák szerenádot ad­
nak Horthy Miklós kormányzó 
tiszteletére. A szerenádot nagy tű­
zijáték kiséri a Margit-szigeten és 
a várkertben. Akik a vidékről 
Szent István napján a fővárosba 
utaznak, el nem mulaszthatják 
megnézni a Margit szigeti ünne­
pélyt.

Hadzsizs százados vallomása a katona- 
tanács tagjainak adott pénzekről és Und 

ner magatartásáról
Tisza István gyilkosainak bünpöre

Budapest, aug. 16 A hadbíró­
ság Tisza István gróf gyilkosai 
bünpörének mai főtárgyalásán 
folytatta a tanúkihallgatásokat.

Kik kaptak pénzt?
Az első tanú ma Hadzsizs 

Emil százados. Kéri a hadosz- 
tálybiróságot, döntsön a fölött, 
hogy a hivatali titoktartás reá 
nézve kötelező-e vagy nem. O 
Linder hadügyminiszter parancs- 
őrtisztje volt.

Mondada dr. tárgyalásvezető 
Kinek a parancsára és mikor fi­
zetett ki százados ur 10 II) ezer 
koronát.

Hadzsizs: Linder hadügymi­
niszter parancsára. November 
2-án vagy 3-án busz ember je­
lent meg a hadügyminisztérium­
ban, ezek közül Hüttnert és Do­
bót felismerem, Vágót is.

Mondada Hányán kaptak 
10,000 koronát.

Hadzsizs: Körülbelül tizenhár­
mán. Az összegek kifizetése után. a 
mi Friedrich államtitkár szobájá­
ban történt, a miniszter szavait 
tolmácsoltuk előttük, aki azt 
mondta, hogy nekik örökké há­
lás lesz ti nemzet, mert a forra­
dalmat diadalra vitték és ezért 
költségeik megtérítésére és propa­
gandára 10 10 ezer K-t kapnak. 
Azt mondtam, hogv a miniszter 
parancsa, hogy vidékre menjenek 
hadláptisztnek és délután jelent 
kezzenek a minisztérium If osz­
tályán a menetlevélért. Erre né- 
hányan zúgolódni kezdtek hogy 

: nem mennek vidékre, mire én 
megharagudtam és meggondolat- 

5 tanul azt mondtam: önök nem is 
i tisztek, én az urakkal nem tár 

gyalok. Ekkor az egyik ur azt 
mondta »Szamarak, ne zúgolód­
jatok, egy sarokházat kaphattok 
az Andrássy-uion— Mint most 
már tudjuk. Vágónak mondta ezt 
o miniszter

Mondada Általában a vádlot­
tak es a többi farm is ugv adta 
elő a dolgot, hogv százados ur 
volt az. aki ezt a kijelentést tette

Hadzsizs Az urak tévednek
Mondada : On. mint a minisz­

ter parancsőrtisztje. bizonyara 
tudta, hogy mik voltak azok az 
érdekek, melyek miatt »a haza 
őrök hálára volt kötelezve« a vád­
lottakkal és a többi megjutalma- 
zottal szemben

Tanú . Amikor parancsot kap­
tam a kifizetésre, jelentettem a? 
elöljáró alezredesemnek, hogy e/t 
nem vállalom, mert nem volt 
előttem tiszta a dolog. Az alez­
redes azt mondta, hogy miután 
parancsod van, teljesítsd. Az első 
napon, a Nem akarok katonát 
látni t* kijelentés után kértem a 
felmentésemet, mert nem osztot­

tam a hadügyminisztei nézetét. 
Annyira nem osztottam, hogy a 
mikor a feleségem Debrecenből 
azt telefonálta, hogy látott engem 
filmen Linder mellett, én az Urá­
niába mentem és egy kisasszonyt 
egy kiló zserbóval rábírtam, hogy 
vágja szét ezeket a filmeket.

Mondada Mennyi volt az az 
összeg, melyet kifizetésre fordítót 
lak? '

Hadzsizs. Körülbelül 400.000 
korona. 130.000 140.000 koronát 
..aptak a katonatanácsi tagok. 
Under is kivett háromszor pénzt, 
ebből 50.000-el Csernyák. 60.000-el 
Pogány és mint később megtud­
tam, Friedrich kegyelmes ur is 
kapott ebből az összegből 40.000 
koronát.

Ezután jegyzeteibe nézve el­
mondja a ianu, hogv november 
elején Linder egy levéllel felküldte 
Károlyihoz. Károlyi egy 110.000 
koronáról szóló utalványt adott 
át, hogy a házipénztárból vegye 
fel az összegei és vigye Lilidéi­
hez. November 1-én vagy 2-án 
Linder a honvédelmi miniszté­
rium által kiállított 1 millió ko­
ronás utalvánnyal az állampénz­
tárhoz küldte. ‘Az utalvány zárt 
borítékban volt és csak ott tudta 
meg. hogy pénzt kap rá. A pénzt 
Lindernek adta át. aki ezt kasz- 
szájába zárta el. Linder hadügy- 
minisztersége utolsó délutánján 
elkérte azt a könyvel, ahol a ki­
adások be voltak vezetve és azt 
a lapot, melyen ezek voltak ki­
tépte, a nyugtákkal együtt elé­
getette. Rapaics alezredes és Ha­
vas Tibor százados hajtották 
végre az erre vonatkozó paran­
csot.

Katira őrnagy-hadhiro. Gondolt 
on arra. hogy ez a kifizetés tör­
vénytelen és szabálytalan? 

Hadzsizs Nem
Koltra őrnagy Mi volt az oka 

annak, hogy a "miniszterhez min­
denki beméhetett 0

Hadzsizs Ott olvan felfordult 
állapotok voltak hogv nem is 
leheteít senkit bejelenteni. Pél­
dául Vágó ur állandóan a minisz­
terrel volt.

Mondada Milyen viszonyban 
volt Vágó és Linder 9

Hadzsizs Láttam, hogy karon­
fogva mentek. (Vágó nevet.

Koltra őrnagy Mért tépte ki 
Linder ezt a lapot a könyvből 0 

Hadzsizs Mint miniszter nem 
tartozott elszámolással

Hadzsizs ezután részletes val­
lomása során elmondja, hogy 
amikor Bartha hadügyminiszter 
azt a parancsot adta ki, hogy ha 
pénzéri jönnek, ne engedjenek he 
senkit hozzá. Friedrich államtit­
kár azt mondta, hogy ha ilyen 
emberek jönnek, ő hozzá küldje 
be őkel, akik pedig állást kérnek.

azokat szolgálati jegygyei Dieiz 
rendőrfőkapitányhoz utasítsa El 
mondja, hogy a Károlyi-pártban 
csak egys/.ei voll lenn, a Károlyi- 
palotában egyáltalában nem.

«Nom akarok katonát 
látni!«

/ ilomeriezky dr. százados-had­
bíró Tud arról, hogy ki szer­
kesztette azt a beszédet, melyben 
ez volt eNem akarok katonát 
látni /«

Hadzsizs A hadügyminiszter a 
forradalom estéjén meg vacsora 
zott édesapjával és Friedrich 
Istvánnal. Én az előszobában 
telefonáltam, amikor kijött Fried 
rich és ezt mondta: <Hlát mégis 
meggyilkolták szegény Tiszát ‘N 
Később kiadta a parancsol nekem 
Linder, hogy menjek az I. osztály 
vezetőjéhez, egv vezérkari ezre­
deshez, az fogalmazza meg a tisz 
tikár másnapi esküjére vonatkozó 
parancsot. Az. ezredes ezl nem 
akarta megtenni. Linder uibó! 
visszaküldött azzal, hogy őfelsége 
a tisztikart feloldotta az eskü 
alól. Erre a vezérkari ezredes kije­
lentette, bogy ha igy van a dolog, 
akkor megfogalmazza a parancsot 
A parancsot én írtam alá, mivel én 
kaptam a parancsot Lilidéitől 
Jelentettem ezután a dolgot Lin- 
dernek és akkor láttam benn 
Linder mellett Vágót több ur kö­
zött. Másnap, amikor az esküre 
mentünk, a Lánchídon kérdezte 
Linder, hogv az eskümintát el­
hoztam-e. Egy kissé be volt 
csípve. Én azt válaszoltam neki, 
hogy nincs nálam a minta. Visz- 
szaküldte a titkárját, aki azon­
ban azzal jött vissza, hogy a 
minta a miniszterelnökségen van. 
Linder ekkor ezt mondta: »Ha 
százados ur nem tudja kötelessé­
gét, legalább beszédet hozhatott 
volna!« Ebből az az impresszióm, 
iiogy a beszédei nem fogalmazta 
meg előre.

Tisza mvíMfyilkolása
Litomericzky dr. százados-had­

bíró Mit tud arról, hogv Linder 
a pavancsőrtisztjél küldte meg­
győződni. hogy Tisza meghalt-e?

Hadzsizs 7 és fél 8 óra tájban 
lehetett. Linder azt mondta pa- 
r a ncsörtisz tjének, hogy menjen 
ki és győződjék meg arról, hogy 
Tisza meghalt-e A tiszt körül be­
lől busz perc múlva jelentette, 
hogy látta, hogy Tisza meghalt.

Mondada dr távgyalásvezetó: 
Azt nem vette ki on Linder sza- 
\aihól, hogy mi volt a célja ez­
zel a kérdezőskődéssel 0

Hadzsizs Nem. Ma azonban 
már látom és szent meggyőződé­
sem, hogy feltétlenül tudnia kel­
lett róla

A tanú megesketését az ügyész­
ség nem kívánja.

A bíróság határozathozatalra 
vonul vissza, majd tanácskozás 
után kimondja, hogy Hadzslzsot 
megesketi vallomására.

Pethes Béla 25 éves állami tiszt­
viselő a következő tanú Eladja 
nagy .részleteséggel, hogy amikor
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fent várt a Károlyi-pártban, hal­
lotta, hogy ti forradalmat véres 
eszközökkel is meg akarják csi­
nálni. Reá ez rossz hatással voll 
s ezt meg is mondta Károlyinak. 
Kire Károlyi azt mondta, hogy 
menjen he a politikumokhoz es 
mondja meg nekik. OH ott na­
gyon élesen szóvá tette a dolgot. 
:',oha senkitől nem hallotta, hogy 
Tiszát el kell tenni láb alól.

l.ilomericzky százados-hadbíró 
Bus-Fekete László Katonaforra­
dalmárok cimü könyvéből olvasta 
fel, hogy Pethes már október ele­
jén csatlakozott Csernyákhoz, a 
pályaudvaron megérkező kato­
nákhoz beszédet intézett, 40 Bées- 
ből szökött katonával elfoglalta a 
Reáltanoda-utcai iskolát, ott gyüj: 
lőtte össze az első forradalmi 
karhatalmat,

Pethes azt állítja, hogy a könyv­
ben foglaltak mások bemondása 
alapján készültek.

Ezután szünet következett.
»8.'T’SSZFSU-. HillllWiMWIHWWÍ'IIIW *«-
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Budapesti tudósítónk jelenti: 
Vasárnap este tél 9 óra tájban 
az Astoria-szálló előtt posztoló 
rendőr jelentést tett a főkapitány- 
ságna, hogy mintegy 300 főből 
álló csoport, amely gyűlést tar­
tott, a Muzeum-kertből elindulva 
az Astoria-szálló felé vonult. Itt 
néhány percre megállották s a 
vezetők tanácskoztak, hogy mi­
lyen útirányban haladjanak to­
vább. A tömeg néhány perc múlva 
a Károly-köruton át vonult el s 
az Andrássy-uton át az Oktogén- 
térre ment. Amerre a tömeg el­
haladt, a kávéházak vendégei 
menekülni kezdtek.

A főkapitányságról a utó mohi 
lökön 30 rendőrt küldtek ki az 
Oktogén térre. A tüntetők, amikor 
a rendőröket észrevették, szétsza- 
ladtank. Előállítás nem történt

EreÉéiüle m maradt
i sémi Mm&nú
Megemlékeztünk a maga idején 

arról, hogy a debreceni föklmi- 
vesnmnkások és napszámosok 
egyesülete egy memorandumot 
adott át Huberth Ottó dr. kor­
mánybiztos-főispánnak, amelyben 
arra kérte, járjon közben a Gaz­
dasági Egyesületnél, hogy a deb- 
receni gazdák csak íöldmunká- 
sokkal végeztessék a mezőgazda- 
sági munkálatokat és csak olyan 
egyéneket alkalmazzanak, akik 
a debreceni földmunkás-egyesület 
igazolványával rendelkeznek.

A főispán a memorandum alap­
ján érintkezésbe lépett a Gazda­
sági Egyesülettel, amely több 
folytatólagos értekezleten foglal­
kozott a földmunkások kívánsá­
gaival. A megbeszélések eredmé­
nyeként a Gazdasági Egyesület 
úgy határozott, hogy mindkét 
kérést kénytelen teljesittetlenül 
hogy ni.

Az elutasító határozat megoko- 
lásában az egyesület kifejti, hogy 
az első kívánság már technikai 
okokból sem teljesíthető. A deb­
receni gazdaközönség művelés 
alatt álló 100,000 kát. holdnyi 
földjén állandóan dolgoztattak 
idegen községbeli munkásokat, 
épen a debreceni földmunkások 
számának elégtelen volta miatt. 
Különben is a debreceni gazdák­
nak vannak 35 -40 kilométernyi 
távolságra fekvő tanyái is, nme-

Legjobb ci
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Iveket megoldatatlan nehézség­
gel járna debreceni löliminkások- 
kal megmunkáltaim, inert ez két 
napos ki- és beszállítással ter­
helné a gazdát. A munkásoknak 
azt a kérését, hogy csak a ínun- 
kások egyesülete által kiállított 
igazolvánnyal biró egyén kap­
hasson munkát, a Gazdasági 
Egyesület azzal utasította el, hogy 
ennek a kérésnek teljesítése a 
közszabadság elvét sértené s igy 
alkotmányellenes.

RiMtitaMrt, liiil-
GmoyM 6$ MIMIÉI
Debrecen sz. kir. város 

és Hajdumegye társadal­
mához

Hazánk és nemzetünk védel­
mében résztvett fiainkkal szem­
ben kötelességszerü hálával tar­
tozunk, mely kötelességnek ak­
kor teszünk elsősorban eleget, 
ha a háború viszontagságos küz­
delmeiben megrokkant hőseink 
megélhetéséről gondoskodunk, ha 
a kenyérkeresőtől megfosztott ha­
diözvegyeket és hadiárvákat tá­
mogatjuk és a háboruokozta 
—nwiri-' — ■

veszteségeket némileg pótoljuk
Ezt akarja a »Hadirokkantuk, 

Hadiözvegyek és Hadiárvák Nem­
zeti Szövetségé.«

A szövetség célja a hadirok­
kantukat, hadiözvegyeket és hadi­
árvákat testi és szellemi képes­
ségükhöz mérten foglalkoztatni, 
őket keresethez juttatni és ré­
szükre keresetforrásokat létesí­
teni vagy nyitni, hogy dacára 
rokkantságuknak, özvegység vagy 
árvaságuknak a társadalomnak 
hasznos tagjai legyenek.

A szövetség állandó jellegű 
támogatásban akarja tagjait az 
előbb vázolt módon részesítem 
és ezért az állam támogatásán 
kivid a társadalom támogatása 
is szükséges. Azon társadalom 
támogatása, melynek vagyona, 
élete és fejlődése "a szövetség kö­
telességtudó tagjai vagy hozzá­
tartozóinak önfeláldozó bátorsága 
által biztosítva lett.

Szomjas Gusztáv kormánybiztos 
főispán egyezer koronával e célra 
a gyűjtést" megnyitotta, a helyi 
csoport vezetősége kéri a társa­
dalom minden egyes tagját, hogy 
a szövetség működéséi anyagilag 
támogassa és pénzbeli adományait 
a lap kiadóhivatalához beküldje.

wgsm&v?.:pure- —-------------

üflieiszkben megkezdődtek 
a fegynersziieteti tárgyalások

A varsói nagy csata tart

Á lipótköraii wlltissii 
slsiitis limaiig

Budapesti tudósítónk jelenti 
A lipótköruti vérengzés ügyét 
holnap, kedden tárgyalja a rög 
tönitélő bíróság. Tekintettel arra, 
hogy U/f/ László még mindig 
tagad, a tárgyalás súlypontját 
nem annyira a gyilkosság vad 
jára, mint inkább a lázadás bűn­
tettének vádjára helyezik.

Maga Rigóczky György, az egyik 
gyilkos, akit a hadbíróság tudva­
lévőén 12 évi súlyos börtönre 
ítélt, beismerte, hogy a Club 
kávéházi vérengzés nem első 
állomásuk voll, hanem ez a tö­
meg rendezte a többi utcai bot­
rányt is. Báliul Ernő kir. fö- 
ügyészhelyellesbeszerezteaz eddig 
véghezvitt zavargások iratait s 
igy a holnapi tárgyaláson vala­
mennyi zavargás ügye sorra kerül.

— A körletparanesnok fo 
(jadó-napjai. Hegedűs Pál tábor 
nők, katonai körletparancsnok fo­
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré­
szére : hétfő, szerda, péntek dél 
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kívül He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
tógád.

Berlin, auguszt. 16. (Búd. Tud.( 
Königsbergen át jelentik . Tvolz- 
kij Minszkije érkezett, ahol 
a lengyelekkel való tárgyalás 
ma kezdődik. Trotz ki j fogja 
vezetni Oroszország részéről 
a béketárgyalásokat. Angol 
körökben azt hiszik, hogy a 
minszki tárgyalások kilátásai 
kedvezőtlenek. A lengyelek 
ugv vélekednek, hogy nincse­
nek legyőzve és a harr foly­
tatásával javíthatnak helyze­
tükön. A lengyel küldöttség­
nek utasítása van, hogy olyan 
feltételeket, amelyek Len­
gyelországra megalázók, ne 
fogadjanak el.

Bázel, aug. Iti. < M. T. I.) A 
Reuter ügynökség jelenti Az. an­
gol kormány szikratáviratot 
intézett Moszkvába, melyben 
követeli, hogy Lengyelország 
és Oroszország öl napon he­
löl kössék meg a fegyver- 
szünetet. Arra az. esetre, ha 
a fegyverszünet nem jön 
létre, az angol kormány be­
jelentési1 szerint a szövetsé­
gesek minden összeköttetést 
megszakítanak a szovjet kor­
mánnyal.

Amerika
és a Wrangel-kormány
Washington, aug. 16. A külügyi 

hivatalban kész ítélt jegyzék, amely 
válasza francia jegyzékre, helyesli 
annak tartalmát. Az amerikai 
jegyzek teljesen egyetért a francia 
jegyzéknek Oroszországra vonat­
kozó általános alapelveivel. Az 
amerikai jegyzék azonban azt a 
véleményét fejezi ki, hogy ezek az 
alapélnek nem foglalják maguk­
ban azt a kötelezettségei, hogy 
Wränget kormányát a mostani 
helyzetben elismerje.

A varsói csata
Paris, augusztus 16. (M. T. 

I.) A Mali n külön tudósítója 
jelenti V a r sóból: Varsó­
nál megkezdődött a nagy 
csata. Első fázisa nem volt 
jó, mert egy lengyel ezred 
nem állta meg a sarat.

Iladzininnél fel kelleti adni 
egy fontos állást, a nap 
folyamán azonban sikerült 
az. egyensnlyt helyreállí­
tani. Ezt az. állást a vörös 
hadsereg nagy veszteségé­
vel szerezték vissza a len­
gyelek, akik az egész vé­
delmi vonalra nézve fon­
tos eredményt értek el. A 
harc sorsa körülijétől négy 
nap múlva fog eldőlni.

Varsó, aug. 16. (M. T, I.) Harc­
iéri jelentés.

Az északi szakaszon egyre ko­
molyabbá válnak az x x x x 
ellenséggel folytatott harcok. Flock 
környékén ellentámadást kezdtünk, 
amelyben 3 vörös ezredet felmor­
zsoltunk. 23Q0 foglyot ejtettünk és 
géppuskáiról. zsákmányoltunk. A
2- ik nlánus ezred elszánt támadá­
sával teljes győzelmet ért el az 
előnyom utó ellenséges osztagokkal 
szeinbcn. A hadművelet eddigi le­
folyása kielégítő. A Varsótól kelet­
re levő szakaszon megkezdődött a
3- ik és a 16-ik szovjethadsereg elő­
nyomulása. Ezek a hadseregek 
a legszigorúbb parancsot kapták 
Varsó megszállására. A főváros 
védelmére rendelt csapatok át­
csoportosítását folytatjuk. Az el­
lenséggel alig vagyunk érintke­
zésben.

X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
X X X XX X
X X X XXX
X X X XXX
X X X XXX
X X X XXX
X X X XXX
X X X X X X
X X X X X X
X X X X X X
X X X X

Budapestről Debrecenbe ko­
rábban indul a reggeli vonat. Ezt, 
valamint az összes lorgalmi változá­
sokat híven közli a most kiadott 
vasúti menetrend.Ara 8 kor Kap­
ható Hegedűs és Sándor r.-l könyv- 
kereskedésében, Piac-u. 34.

— A repülő-állomás ügye. 
Annak idején, mikor Huberth 
Ottó dr. kormánybiztos-főispán 
Budapesten járt, többek közt a 
repülő-állomás fölállításának 
ügyében is érdeklődött. A keres 
kedelemügyi minisztériumban 
megígérték, hogy a fönnálló nézet 
eltérések tisztázására egy magas- 
rangú tisztviselőt küldenek ki 
tárgyalások céljából. A mai ta­
nácsülés foglalkozott ezzel az 
ígérettel és elhatározta, hogy sor 
gönyileg kéri a kereskedelem ügyi 
minisztertől a tárgyalások mi­
előbbi megindítását.

— Geofizikai kutatások a 
Hortobágyon. Tudvalevő, hogy 
a Hortobágyon egy kiküldött hi 
dományos bizottság Pékár Dezső 
miniszteri tanácsos vezetésével 
geofizikai kutatásokat végez. A 
tanács a kutatások költségeire 
hétfői ülésén 45.000 korona hitelt 
engedélyezett.

— A belügyminiszter és a 
halastavi építkezések. A bel 
ügyminiszter leiratilag értesítette 
a várost, hogy kivételesen jóvá 
hagyja a halastavi építkezésekre 
megszavazott és nagyrészt inát 
föl is használt 8004)00 korona 
póthitel nyitását, de nem találja 
ezt a hitel túllépést megindokolt 
nak, mert még most sem látja a 
szükséges rendszerességet az épít 
kezésben. Fölhívta a minisztci 
egyben a tanácsot, hogy az eddigi 
költségekről, a még ‘ szükséges 
építkezésekről és az elszámolás 
ról terjesszen föl részletes jelen­
tést. Ezzel a kérdéssel kapcsolat 
ban a tanács kimondta, hogy 
föntartja az öntözést, kibővitteti 
a vízszolgáltató csatornát és a 
felügyelőbizottságba meghívja Ré- 
pássy Gábor államtitkár, halá­
szati felügyelőt.

— Gázol a villamos. A helyi 
vasul egyik villamos kocsija ina 
délben 12 óra tájban elgázolta 
Vida Jánosné, Király Ferenc utca 
9. szám alatt lakó, idősebb asz- 
szonyt. A kerekek az asszonynak 
lábát térden felül levágták. Su 
lyos állapéiban :i körkórházba 
szállították.

nőhet készít™™ cipőüzeme, Sas-utca 4. szóin.
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— Anyagi /avarok elöl a 
halálba. Kiss Sándor 64 éves 
sertéskereskedő hosszabb idő óta 
anyagi zavarokkal küzdött. Az 
idős ember sehogysem tudott 
megbirkózni az eléje torlódó aka­
dályokkal és ezért mind jobban 
elkeseredett. Családja előli több­
ször hangoztatta, hogy öngyilkos 
lesz; hozzátartozói aggódtak is e 
miatt és folyton szemmel tartot­
ták. Vasárnap éjjel azonban Kiss 
Sándor egy pár percre mégis 
egyedül maradt ; ezt rögtön fel­
használta szomorú terve végre­
hajtására. Tordai Bálint-utea (I.. 
számú házban levő lakása egyik 
szobájában felakasztotta magát. 
Tettét csak néhány pere. múlva 
vették észre, de mire segítségére 
siettek, már késő volt az öreg 
kereskedő meghalt. Holttestét a 
közkórház halottas kamrájába 
szállították.

— Az 14)20. évi paprika­
termés forgalmának szabá­
lyozása. Földmivelésügyi minisz­
ter ur az 1920. évi paprikatermés 
forgalmát 105100/1920. sz. rende­
letével szabályozza. A rendelet 
értelmében felhívjuk a paprika 
termelőket, hogy a paprikával 
beültetett területeiket legkésőbb 
augusztus .‘10-ig Csapó-utca 15. 
szám Városi lisztirodában jelent­
sék be. Községi belső, 50 négy­
szögöléiért meg nem haladó 
terüleleten beültetett mennyiség 
nem jelentendő be. Csöves vagy 
kikészített paprika szabadon for­
galomba hozható és feldolgozható. 
Paprika csak tanúsítvány alapján 
őröltethető. Az igy őrölt paprika 
csak az illetékesvégy kísérte ti állo­
más minősítése és leólmozás 
után adható ki és hozható for­
galomba. Az ilyen paprika forgal­
ma nem esik korlátozás alá. — 
A paprika kiviteli és behozatali 
engedélyét s a szállítási igazol­
ványt ü Gyógy- és Iparnövény 
Forgalmi Iroda adja ki. Azon 
malomvállalat, mely a város terü­
letén paprika őrléssel foglalkozik, 
tartozik e körülményt a közélel­
mezési ügyosztálynál sürgősen 
bejelentem. Közélemezési ügyosz­
tály.

A közalkalmazottak beszer­
zési csoportjának közleményei : 
Értesítjük tagjainkat hogy folyó hó 
17-ikét'ől kezdve só, búzadara, ten- 
geridara és bab lóg ki osztatni ked­
vezményes áron Kérjük a lesi illeté­
két, bogy a kebelükbe tartozó tagok 
járandóságait két példányban beter­
jesztendő kimutatások mellett együt­
tesen szíveskedjenek elvitetni.

— Lopás a zsibvásáron. Ma- 
rossi Teréz 2(5 éves leány a zsib­
vásáron Margit Mária cseléd leány­
tól ellopott 26» koronát, amely 
egy zsebkendőbe volt becsavarva. 
Margit Mária feljelentésére a 
rendőrség elfogta a tettest, aki 
elmondta, hogy a lopott pénzt a 
Kossuth-utcai temetőben rejtette 
el. A pénzt a temetőben meg is 
találták, a tolvaj leány ellen az 
eljárás megindult.

— Öngyilkosság. Kovács hu- 
réné ötven éves asszony ma dél­
előtt Vígkedvű Mihály-ulca 13. 
számú házban levő lakásán ön­
gyilkossági szándékból egy késsel 
felvágta balkarján az ütőeret. A 
A házbeliek tettét még idejében 
észrevették és értesítették a men­
tőket, akik bekötözték és a köz­
kórházba szállították. Tettének 
oka ismeretlen.

— Elegáns bútor háló, ebédlő 
és uriszoba zongorával, szőnyegek­
kel elutazás végett sürgősen eladó 

csak magánosoknak Komoly 
vevők elé sürgöny! értesítésre kocsit 
küldök. Püspökladány, Nagyfehértó- 
jiuszta.

Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Bákóczi-ulcu 23

- A budapesti tőzsde. .Magvar 
Iliiét 1729 09 Osztrák hitel Utó «00 
Jelzálogbank 172 70, I .i-számiloló 
708. Hazai bank 030 21, Hermes 
Hó, Agrarbank 890- 900, Salgó 5525

50, (ianz Danid) 11200, Hima 2980
00, Nasiei 11200 -100, Országos 

faterin. 1740 700, Cukor 102(H) 275 
Telefon 1500, Közúti 1880 15, Déli
vasat 619—10. Levante 8050, Állam- 
vasút 3200 100, Trust 1165.

Idegen valuták Napoleon 736 750, 
Font 755 760, Dollár 208- -209, Márka 
1 67 71, Lira 10'60 19 III Romanov
315-813, Lei I 39 18. Sokol 8 56
3 18, Dinár 9.

— Farkas László bank- és tőzsde- 
bizományos Dcbreczen, Ferenc 
Józsel'-ut 61. Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei, sakoli 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb

— Az utolsó három nap ! Relé 
jeződik a Hegedűs és Sándor r l 
könyvkereskedésében berendezett 
képkiállilás, ahol a közönség gyö 
nyörködve szemlélte a szép értékes 
képeket. Ezen az utolsó húrom na 
pon a teljes anyag sorszám szerint 
egyen kint kerül aukcióra, meglcpe 
tesszerüen olcsó áron juthat a kö­
zönség értékes képekhez, lm ezl a 
kedvező alkalmat lelhasználju, hogy 
eljön az aukcióra.

— Női kabátokra legalkalma­
sabb velour szövetek legjobb 
színekben érkeztek Feldheim 
Testvérekhez, Király-utca

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazái

— Koros Sándor újonnan átala­
kított úri és egyenruha divatüzlete, 
Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö­
vetekben és az összes katonai felszí- 
vetésekben.

— Dr. Zempléni V. Gyula szülész 
nőorvos rendelését áthelyezte Piac­
utca 16. 1. em. 2. alá, az Alföldi 
Takarékpénztár palotájába. Rendel 
hétköznap d. u. 3—5.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Frank S&inlor cégnél Piac-u. 
42 női felöltők, kostümök, ruhák és 
blousok legolcsóbb árakban.

— Uj tűzhelyek kaphatók, tűz­
hely javításokat elvállal fekete Lajos 
lakatos mester. Piac-utca 66. Ugyan­
ott egy kettős Wertheim kassza eladó.

— Női és gyermek harisnyák óriási 
választékban, meglepő olcsó árakon. 
Tisztviselőknek árengedmény Lantos- 
áruházban, Csapó-utca 4L

Használt ruhaneniüek, térti, 
nőt ruhák, toilette!:, cipők eladók 
Püspökladány, Nagyfehértópuszta.

— A közelgő iskolaidényre már 
most fedezze mindenki szükségletét 
palatáblákban, iró- és rajzszerekben, 
mindennemű papírárukban. Földesi 
és Társa Csapó-utca 16.

— Értékek őrzésére kézi vas- 
pénzszekrények iWerlheim vaskazet­
ták) különféle nagyságban kaphatók : 
ifj. Losonczi János cégnél József ki­
rályi herceg-utca 16. szám.

— Iskolai cipők, liu és leányka 
Ltndentelünél, Kossuth-utca 4.

— Eladó hencsertakarók, szalon- 
szőnyegek, bőrfotelek, díványok, 
hencserek, lóször afrikmatracok, 
Schöberli ágy Szántó kárpitosnál 
Hatvan- és Zugú-ulca sarok.

SZÍNHÁZ.
KtSSBSfc)

Müvészestóly a menekültekért. 
Az utóbbi időkben lezajlott művész 
esték és kabarék nem mindig sike­
rült előadásai után külön hívjuk lel 
a közönség figyelmét arra a nagy­
szabású estre, melyet u Menekülteket 
Védő Szövetség ma és folytatólag 
szerdán, csütörtökön és pénteken 
rendez a Vígszínházban A nagyszerű 
műsor keretében fellépnek : N. Cserey 
Irma, a Vigopera primadonnája, Li 
geti Tessza, Repkai Róla, a Muskátli- 
kabaré tagjai, Sándor Antal, Kertész 
Sándor és Vendéghegyi Géza zongora 
művész. A fővárosi nívón álló mii 
vésztársaság az ország nagyobb vá 
fosaiban mindenhol nagy sikert ara 
toll, sikerük lesz Debreczenben is

meri programjuk művészi és mind 
ví gig érdekes A kiváló előadás nem 
csak pompás szórakozási nyújt, de 
jövedelmével segíti a megszállott 
területről menekülteket. Remélhető, 
liogv Dcbreczen közönségének min 
den rétege készséggel fogja támo­
gatni a nemes célú törekvést. Jegyek 
a pénztárnál előre válthatók.

Az éj királynője dráma 6 fel­
vonásban, rendkívül érdékfeszilő be 
mulatja az Apollo

Két négy lelvonásos líráinál, a 
Zöld vámpir-t és a Végzetes nvakék el 
mutatja lie az Uránia.

SPORT.
Pestvidék-Keletmagyar- 

orsrJg 1: 0 (0:0)
Biró: Puskás (BaKi

Megérdemelt győzelmet aratott Pest 
vidék válogatott csapata Kelelmngyar- 
ország csapata fölött. Vigasztalásunkul 
csak az szolgálhat, hogy a vasárnap 
szerepelt csapat egyáltalában nem 
reprezentálta Debrecen város foot- 
ballsportját. Egy kis szakértelemmel 
és egy kevés munkával sokkal jobb 
és jobban előkészíteti csapatot lehe­
tett volna összeállítani, melynek fel­
tétlenül győztesen kellett volna a 
pályát elhagynia. Pestvidék csapata 
7 egyesületből és 6 városból lett 
összeállítva, ennek dacára tudlak 
egy össztraininget tartani a mérkőzés 
előtt. A mi csapatunk tisztán debre­
ceni játékosokból került ki és még 
sem tudtuk az utolsó percig, hogyan 
fog felállani, nemhogy még előzetes 
össztraininget lehetett volna tartani 
Ennek oka az, hogy a debreceni 
egyesületek nagyrésze nem támogatja 
a kerületi előadót munkájában. Az 
egyesületeknek meg is van erre az 
okuk. Csctncky, a pestvidéki kerület 
előadója, komoly, szerény és értékes 
munkál végző sportember, akit ter­
mészetesen támogatnak is a kerület 
egyesületei és igy eredményes is a 
munkája.

A mérkőzés lefolyása a következő 
voll .

Debrecen támadásával kezdődik a 
mérkőzés, azonban Uj falvi iDEACia 
legszebb labdákat sorra elhibázza. 
Ezután Peslvidék megy ál támadásba, 
azonban a kitünően működő debre­
ceni védelem mindent ment. Zeister 
ogv pár már gólnak hiti labdát biz­
tosan fog. Mezőnyjáték a félidő vé­
géig A második félidő 4-ik percé­
ben Sebeid! balösszekötő közvetlen 
közelről lőtt erős labdája Zeister ke­
zét érintve a gólba pattan Pestvidék 
állandó fölényben van és csak a mér­
kőzés utolsó perceiben vezet egy pár 
veszélyes támadást a debreceni csa­
pat. Jók voltak a pestvidéki csapat­
ban : Farkas jobbfedezet, a kél Seri- 
key és Scheidt balösszekötő A deb­
receni csapat és egyben a mezőny 
legjobb embere Fried II volt, azon­
kívül Zeister, Poroszlay és Sípos 

! Rossz volt azonban a debreceni csa- 
! társor, melynek az egész mérkőzés 
! folyamán egyetlen egészséges akciója 
I nem volt és egyetlen lövést nem kül- 
I dőlt az ellenfél kapujára. Uj falvi bal- 
j szélső kínos vergődését a végén a 
j közönség mái' állandó gúny kacajjal 
i kísérte. Jól bíráskodott: Puskás 
i UTE—DMTK. Vasárnap találkozik
\ a két csapat a Diószegi-úti pályán, 
j Két fegyelmezett csapat heves és 
i felénk küzdelme várható.

Footbalibtrák contra DEAG 
j atléták. Kedden délután 6 órakor a 
’ KASÉ ügető verseny lóri sporttelepén 
i kerül lejátszásra ez. az érdekesnek 
1 gérkező mérkőzés.

;t házba li. A kapus szemmel lát- 
hatóan elhull, mikor a Múmia 
rosba utazott társalkodónőt is

csűrön vizes, éjszakai 
A cselédség sem tudta 
Verőn tőimé nem lér 
A kapus fői akarta öt 
vezetni, amely még 

volt, ahogy Verőn

A püspök atyaíisága
Regény. —

Irta : IVÄNYI ÖDÖN. (127.)
i Valér eddig csak izgatott volt, 
j de most valami hideg diihösséget 

érzett. Ennek a nagy, néma, ma- 
; gas, sötét ablaksoros háznak a 
1 látása bántotta, ingerelte. De azért 

a szemét le nem vette róla.
Verőn nem sokáig maradt benn

merte föl a 
vendégben, 
még, hogy 
ide vissza, 
szobájába 
mindig úgy 
elhagyta.

Köszönöm. Nem tartozom a 
házhoz többé ... A kegyelmes 
úrral van sürgős beszédem.

A kegyelmes ur nincs itthon. 
Estélyen van a nagyságos gridi 
Kiás Máié uraságánál . . . Aztán u 
jól értesült cseléd bizalmas közié- 
kenységével tette hozzá A kis­
asszony talán nem is tudja, hogy 
ma van az eljegyzés. Egész ma 
estig nem is tudta senki, hogy 
mi van készülőben. Aztán egy­
szerre kipukkant uz egész. A 
kegyelmes ur nem sokat teketó­
riázott neki vágott katonásan. 
Még a gyűrűt is ma délután vésték 

Egy beszélt Veronhoz, mint az 
alacsony állású a magasabb 
rangú cselédhez. Az egykori tár­
salkodónő cseléd voll az ő 
szemében. Örült,hogy akadt valaki, 
akivel a kegyelmes ur váratlan 
hőstettét bizalmasan tárgyalhatja.
A házi cselédség közül ugyanis 
senki sem volt otthon, Tudva, 
hogy az ur éjfél után vetődik vsak 
haza: szétszökdöstek a városba 
Csak a kapus rekedt otthon.

Verőn, mialatt a vén cseléit 
fecsegett, mozdulatlan pillái alul 
azl nézte, mint csurog le a viz a 
becsukott esernyő végéről s mini 
lesz a vízből egy lényes háti), 
hosszú, fekete kígyó, mely lassan, 
kanyarogva kúszik tovább a kapu­
alj kőkockáin ... Itt állva v 
hideg szél járta, rosszul világított 
kapu járás alatt, testén az átázott 
ruhákkal, a fizikai rossz érzés 
annyira erőt vett rajta, hogy csak­
nem közönnyel fogadta az el jegyzés 
hírét. Azt a hideg borzongást! 
mely fejétől sarkáig le-lcszalad 
néha : inkább a nedvesen tapaeó 
ruha hidegsége okozta, mint belső 
felindulás.

Arra gondolt, hogy már most 
mit tegyen ? Elmenjen oda is? 
Kiszólitsa ot a jegyese mellől V 
Mint alázatos könyörgő járuljon 
a szine elé akkor, mikor lemondó 
büszkeségének magasra emelt fő­
vel kellene elfordulni tőle, aki 
ránézve nem létezekik többé ?

De nem sokáig habozott. Oda 
lög menni. Nem tehet mást.

Azt hitte, atyjáért hozza meg 
ezt az áldozatot. Az igazság pedig 
az. voll, hogy valami megmagya 
ráz.hatatlan, idegen érzés támadt 
benne hirtelen s ez azzá a leküzd­
hetetlen vágygyá fokozódott, hogy 
még egyszer és éppen most és 
éppen olt nézhessen a szeme közzé 
Kanutnak.

Ez az érzés, mely a szerető 
lappangó féltékenységéből, a nőnek 
ösztönző kíváncsiságából, az el­
hagyott leány oktalan reményke­
déséből és még egy nehány ellen 
teles, zavaros érzésből volt össze 
léve ellenállhatatlanul vitte 
Verőnt Kamiihoz.

Ismét künn volt az utcán — az 
éjben, a záporban. Az, amit érzett, 
annyira elfoglalta, hogy elfeledte 
esernyőjét kinyitni. Csak mikor 
a hideg viz becsurgott a köpönyeg 
gallérja mögé s végig tutott a 
hátán: akkor eszmélt föl elme- 
rüllségéből.

Jókora utal kellett megtennie a 
Kiás házáig . . Valér, mintGridi 

egy 
ügy

messze, hátraesett árnyék 
követte Verőn nyomát.

Folyt. köv.

Vegyetek 
lyegeket!!

menekült bé

Cipók legjobb minőségben Qv*ÍÍllW«lld-CÍpŐÜZ0Hl

Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző épület,
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Női es térti Itallapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9.SZ,
Var ősi es allami t!6?.lmp!ób

plánrarban rpRt.mlnek

Fehér női 
divatcipö »1,«« Schäfer, BudapestMII e 1«, DöbrenteMér 4 6.

APRÓ HIRDETÉSRE
J , h/tlinzn>m 10 szói" 10 korona, minden további szóíTm'Vivt ás unnepnapokőnP10 szó «” űr . minden további szó K 1 50 

Va-.tag' betűkből szedclt szavak kétszeresen számíttatnak

t3 o st n

Iemimi# na
Paulo Lajos

Pesti-utca 2.
Jailtátflk pofllosan B$zkWliifik

. ... . „««MWi Mm»*-;

SASSO W-enyu
....... ..... (kénsavas)
kékvíz és essenciák. cipőkrém. vas­
por, gvertxa. Raffia, C.iub-spevialité. 
«Hansa»-papírok, és hüvelyek áll 
vénypapírok. Rasol. Diana, Bőről in 
és Ezerjó sósborszesz, gyümölcsíz, 
továbbá minden fűszer- és gyarmat­
áru cikkek legjutányosabb 

árlian kaphatók

FARKAS és GOLDBERGFR
nagykereskedésében.

Hnnyadl-ntca 17- 19 nz.

Földes! ésTsa
< « lió.s/.ti tU nagyraUtüi i líc»»r*lcyti.

CSAPÓ l . U> t/ udxar)>an.
ÉmnvPS 8 napig Érven;es 8 napig,

ÁpjFriVérék:
lisoniiiBölhhi '•« ;;, . teher superior kg 4*

papíron . k alapi so magoló rizsma 317
Makulaliira papirzsák kn ........18'
Cigare!tatifivelpk: ÄrM,.lk' «-Gavallér i oO —Waldes t 60'-

Tabu . 60 -Rtz-Abadie 65" -
Írónők nagyodja . . h 01 G00-ie 
Tollhegyek nagyodja .. 70 180-ig
Palatábla drh. ként 13*50.

Állandóan nagy raklar mindesléle papírárukban és Írószerekben
Club Special cigarettapapír per dob. 195

24 C A e u
koraoK. mtpllic’fn 
rívom at forjtiPz a ringni 
olvan jobb ín.v osbn '

. - x kereskedőhöz Ul 
leányom lövőjét és bot 
dogsá^át biztosítani tudta 
Csakis komoly ajánlatot 
(Hozomány nélkül1 ípl 
ioére a lap kiadójába 
kérek

idő«
jeli ére levél van a U i 
adóhivatalban

-S/ep«
irliréi e levél van a. k 1 
adóhivatalban

Véren

Öcska ólmot 
tisztított állapotban hát 
vnilv mennyiségben <10 
kgtól) veszünk. — Gim a 
kiadóban

Horthy Miklós üzenete K 
Nem bánom juszt se bánom
Altató dal .....................
Eekete-feketc-fekete 
Szerettem, csalódtam 
Szivem a szivem . 
Katikám-Katikám 
Da-da-da-dal a kis Bö-bó

böskéröl ..................
Asszony-asszony csókos

asszony .......................
Szesztilalom
Mancikám te szőke démon 
I.ányok-lányok bájos apró

szentek.......................
Pösze te gyönyörű 
Bon soir mademoiselle

13 20 
13-20 
13 20 
13-20 
13-20 
1320 
13 20

13 20

13 20 
13-20 
13 20

13 20 
13 20 
13 20

Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
: r-t. könyvkereskedésében

:: szőllőblrtokosok :: 
bovnagykereskedők

Szévhvnyi-utoa 29. szám.

Ajánlják kiváló 
minőségű
saját imésli

olcsó naptárban.

ISiriÉ!

Divatos sapkák
24 Órán belől kéaiölnek. vxi- 
mlnt készen Is kaphatók Ve 
itzfink maradék szövetekéi

Sapkagyártási vállalat
Sséohcaylnt ea 16.

olcsó HÚS !
Tisztelettel értesítjük a nagy­
érdemű közönségei, hogy a
József királyi herceg-utcai 
(Bika-épület), a Pásti-utcai 
és a Csarnokban levő mé­

szárszékekben 
a friss ni a r li a h u s kilo 
gram ja a mai naptól kezdve
56 korona, borjúhús 54 ko 
róna és a jubhus 52 korona

Tis/.h lettel

11* bin Mihály Timi.

Iskola­
ruhák
és minden g x ér­
mék r uh á za ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

ÜDf. HBOEDltSNE

yermek-
divatházában
Simontly-u. 2. 1
Kész és mérték után 
leány- és tiuruhák

Szorgalmas.
nagy családu tisztviselő, 
hármelv nelci való olyan 
foglalkozást keres, me­
hrt lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot Vér a 
munka minemuségénel 
rnegiclnlésemellett "Szór 
aalmas» jeligére a lap 
kiadójába.
Az összes gazdasági 
munkákban jártas kerék­
gyártó felvétetik fim 
Nyíregyháza, Széchenyi­
ül 18

v B o v ta s

HUH tu* s.

Eladó
uj és használt bútorok a 
legszebb kiviteltől a lrg- 
olcsóbhig. József királyi 
herceg-utca 20.

Mindentéle
uj és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tők Piac-utca 37. 'Kis- 
templombazár.)

Patent harisnyák
női harisnyák, nöiingek, 
hímzések és íeibehenek 
leszállított olcsó árban 
kaphatók Weisz Ignátz- 
nál. Piac-utca 73. l.ino- 
leummal szemben.

Tiszta
egész ives makulatúra 
papír ! újság kapható 
lapunk nyomdájában

Egy
alig használt újonnan át­
dolgozott erős könnyű . 
börfedeles hintó kocsi 
mely egv ló után is ni 
kalnias. vidéken eladó 
Cim a kiadóban

Eladó
2 nagy MeldlIlW-Wlyha tel­
jesen iókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb 
helyiség fűtésére.Fűthető 
fával vagv szénnel. Megte­
kinthető a kiadóban.

Eleiáutesont 
billiárdgolvó. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

Gordonka
kitűnő hangú eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában

Gazdálkodóknak 
alkalmas télikabát élele­
mért átadó, továbbá el­
adók egv sötét férfi zsa- 

, kett. egy kijátszott mes- 
i terhegedü. egy arany 
nyakkendőtű, egy női 

j drapp grenadin ruha, 
egv női és egy férfi fel- 

’ öltő és egy színházi női 
gvöngvház látcső Rá- 
kóczi-ii 28 keresztépület.

C luvola
jutányos áron eladó Mé­
li usz-tér 5.

Teljes
ellátást kaphat jobb c.vj 
Iádból való ízr. tanuló 
Cim a kiadóban.

Kereskedelmista 
vidéki, negyedik oszt* 
hős kővetkező tanévre 
izraelita családnál egv 
kél tanuló lanitását el 
vállalja Érdekeltek szí 
veskedjenek ma kedden 
értesiteni. Citu Szepes- 
ségi-u. 35.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 
juttót Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva 
lalba intézendök

Egész házat 
bérelnék udvarral a va­
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon 
nali vagv későbbi be­
költözésre. Cim megtud 
ható a kiadóhivatalban

Marószóda

és

iiíiiMé Műim cikisbH
kaphatók

fi

fűszer- és gyarmatáru 
n agyk er esk edéséhe n.

m/st> szap 
panfózéshez

Kristályszóda 
Kocsikén őrs 
Gyanta,
KekkÓ és mindennemű fű­

szer, lesték és anyagáru 
__ beszerezhető •• —

Adorján 3Enö b Tse
fdszer- gvarmat- is rövidáru nafcvkvrfsk. JA ..égnél, Flac-n. 83, ez. at udvaíVsti.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó Cim megtudható 
a kiadóhivatalban

Egy
kitűnő zongora és egy 
íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban

K, öRHSüHT.

Izraelita
úri családnál teljes ellá 
lásl kapnak természet 
bem dolgok ellenében 
10 14 éves diákok. - 
Ugyanott 8-ik gimnázista 
tanítványokat elfogad Pé- 
terfia-u. 14.

Jó
házból való liu izr. úri 
családnál rituális teljes 
ellátást kaphat. Cim a 
kiadóban. _____ __

Elcserélném 
főtérhez közel cső két 
kisebb szobából álló la 
kásomat olx-an lakásért 
(lehet a közeli kertség- 
ben is-, hol sertést és 
baromfit nevelhetnék. — 
Címet kérem a kiadó- 
hivatalban leadni

Gyermekeket
az iskoláidéin’ kezdetével 
(rituális kosztolásra) vál­
lalok teljes ellátásra. Leg­
jobb gondozást biztosi- 

i (ok. Herrzegné. Miklós- 
; utca 37
1 Tanuló leányok 
lapunk nyomdájában 
fizetéssel felvétetnek

BUDAPEST
KLEIN t> KHAN/
SZÁL1! VM AN Á ŐZÖK
VI. gróf ZICHY ,!|-:\é-l IV
TF.H 1 KAKI h

GYOKSARUK
EXPRESSA1U Kalíil.seu.

fest, tisztit.Férfi- és ti ói 
RUHÁKAT

gallért és kézelőket 
legolcsóbban mos

LEIÉI :::: CsipNIca 85.
Pacsirta utca sarok. 

Fölvételi hely Piac-utca «3.

CisiEllaMiíljiili es papírok
bármely minőségben es mennyiségben 

I ======= kaphatok
; FRM&L REZSŐ Bodipsst, VI.. Hajós-11.21.
I Kerien mintázott árajánlatot

Bélyegzögyár
es vésőintézet
PAULO I.

Telefon: 13-65=

I00°n marésaeóda 

jégszóda, kocsi» 
kenőcs, amper" 
pior papiméit
cs mindennemű fűszer­
es festekaruk a lBPt-' 
í jiftsabbíli b esz er ezh et ők

FRIEDMANN és ASZTALOS
tlluariiapTÚmbltttntl. Széchenyi-u. t».

Megrendelésre
legelegánsabb

cipőket
jutányosán vállalok

EÄRMA MIHÁLY
cipész mester, MIKLOB-TITCAJ^

Felelős szerkesztő :
Dr. H EGED OS L OKÁN T. 

Kiadó
H E C, E D C S ÉS S Á N D O R 
irodalmi és nyomdai részv.-társ

Nyomatott Hegedűs és Sándor itodaimí és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.


